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1 Scores for problems of the criminal investigative services represent average responses from Pakistani criminal justice experts surveyed for the WJP Rule of Law Index 2016.
Perceptions data are from the WJP General Population Poll 2013, 2014 & 2016.
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2 Scores for problems of the criminal courts represent average responses from Pakistani criminal justice experts surveyed for the WJP Rule of Law Index 2016.
Perceptions data are from the WJP General Population Poll 2013, 2014 & 2016.
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Source: Pakistan Justice Sector Survey 2016
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Neighbor & Housing

13.9%

6.4%

1.3%

0.2%

16.1%

Land

Grazing

Water

Natural Resources

16.2%

3.4%

1.9%

0.4%

0.2%

Police Harassment

Unjusti�ed Arrest

Law Enforcement

0.7%

1.2%

1.5%

4.3%

7.8%

5.3%

8.7%
5.0%

9.8%

8.0%

0.7%1.3%

5.2%5.3%

Child Custody

Divorce

Dowry

Family Disputes

Household Conflicts

Forced Marriage

Inheritance

0.1%

1.7%

1.2%

2.8%

4.9%
1.1%

8.7%

3.3%

0.2%0.6%

Corruption

Discrimination

Distribution of Aid

Tra�c Disputes

Government

Road Use / Construction

0.2%

0.2%

1.1%

5.2%

3.4%

5.8%

0.5%

0.6%

Assault

Murder

Extortion / Kidnapping

Theft

Crime

5.0%

3.2%

3.8%

Unpaid Debt

Business Disputes

Workplace Disputes

Business & Employment

8.7%

7.0%

6.5%

1.0%

7.0%

1.1%

0.5%

2.1%

1.5%

3.7%

12.4%

Public Bene�ts

Land Titles

ID Cards / Birth Certi�cates

Marriage / Divorce Certi�cates

Administrative

41.9% of respondents experienced a dispute in the last 12 months.

Percentage Who Experienced this Dispute Most Important Dispute as Reported by Respondents

Most common and most important disputes experienced in the last 12 months.

Dispute Types
Dispute Resolution in Pakistan
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ProviderReasons for not obtaining 
legal assistance

Percentage of respondents who received legal assistance, the most common legal assistance providers, 
and reasons for not obtaining legal assistance.
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Among people experiencing disputes, 
how many got legal assistance?
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71%
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29%

YES

Percentage of respondents who took action to resolve their dispute, their selected dispute resolution 
mechanism, and experience with each.

Note: Calculations based on fewer than 10 responses were excluded (NA).
Source: Pakistan Justice Sector Survey 2016

Action to Resolve Disputes
Dispute Resolution in Pakistan
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Views on Women's Role in Society

Di�erence in men and women's views, legal documentation, and literacy.

Women in Pakistani Society
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Poverty
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Crime
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Corruption

Percentage of respondents who identi�ed the following priorities as being the 
most important for Pakistan over the course of the next ten years.

Governance Priorities in Pakistan




